

# 哈马斯称在研究停火方案 以色列给谈判“泼冷水”

## 方案分四个阶段

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼耶1月30日说，哈马斯优先考虑的是结束以色列在加沙地带的军事行动并让以军从这一地带全面撤出，将以此为基础，对方案研究后予以答复。他晚些时候说，将接受埃及方面邀请，前往开罗讨论这一方案；哈马斯对能够结束以色列侵略加沙地带的所有提议持“开放态度”。

有关以色列和哈马斯之间停火协议的谈判首轮会议1月28日在巴黎举行，卡塔尔首相穆罕默德与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加了会议。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔方面代哈马斯参加谈判。一名参与会议并知情的官员说，埃及情报官员1月29日在加沙南部城市拉法向哈马斯官员传达了会议所提出的协议框架。

按照两名知情人士的说法，这份停火协议框架包括四个阶段。第一阶段包括双方至少停火1个月，巴方武装人员释放年老、平民女性和未成年被扣押人员，换取食物和药品等援

助物资进入加沙地带。

第二阶段，巴方武装人员释放以军女兵，换取以方允许更多的援助物资进入加沙地带，并修复加沙地带受损的水电气等公共服务。

第三阶段，巴方武装人员将向以方交还以军士兵遗体，换取以方释放巴勒斯坦在押人员。

这两名知情人士还说，虽然以方没有承诺长期停火，上述分阶段举措的最终目标在于第四阶段，即巴以停止冲突以及巴方武装人员释放以军男兵，以换取以方释放更多巴勒斯坦在押人员。

路透社以一名了解谈判的官员为消息源报道，与会各方对于协议框架所传递的概念“达成共识”，但仍需对每个阶段的重要细节加以说明。

即便哈马斯同意协议框架，商定停火相关物流协调以及被扣押人员获释等事项仍需数天乃至数周时间。

## 以方坚持既定目标

以色列总理内塔尼亚胡1月30日在巴勒斯坦约旦河西岸一处犹太人定居点发表讲话说，他听到关于停火协议的各种说法，他想“明确”表示，如果没有实现所有目标之前，即消灭哈马斯、解救所有被扣押以色列人、保证加沙地带不再对以色列构成威胁，“以方不会结束这场战争”。

哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里回应说，内塔尼亚胡这番言论证明他对目前举行的停火谈判“是否成功并不感兴趣，也不在乎以方被扣押

人员的生命”。

按照路透社说法，内塔尼亚胡政府目前内外承压。在外交方面，美国政府向以方施压，要求早日结束本轮巴以冲突。美国媒体日前披露，美方正考虑暂停或减缓对以军售，借此向以方施压、促使其关注美方要求。

内政方面，内塔尼亚胡政府受到被扣押人员家属施压，后者认为停火谈判才是使被扣押人员获释的唯一途径。此外，极右翼的国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔1月30日威胁说，如果以色列政府与哈马斯就释放被扣押人员签订“鲁莽”协议，他将辞职。

综合多家外电说法，不清楚以方官员关于停火谈判的表态反映的是以政府幕后磋商真实情况，还是以方有意释放的信息。

一名熟悉停火协议提案的消息人士说，哈马斯把释放以军男性士兵议题拖至最后，是希望对以军构成一定制约。停火协议所涉及停火天数和释放被扣押人员人数可以调整，但是这份协议囊括了“对巴以双方真正重要的内容”，能够带来“双赢”局面。

(王逸君)

## 白俄罗斯发行《东方历法：龙年》邮票和首日封

白俄罗斯国立大学孔子学院1月30日举办《东方历法：龙年》邮票和首日封发行仪式。

根据白俄罗斯邮政官网介绍，《东方历法：龙年》邮票一套共6枚，每枚邮票尺寸为28毫米乘以35毫米，每张尺寸为103毫米乘以90毫米。邮票发行量为3.6万张(套)，发售日期为1月30日。白俄罗斯邮政当天还发行了该邮票首日封和纪念戳。

《东方历法》系列邮票由白俄罗斯通信与信息化部和白俄罗斯国立大学孔子学院共同推出，今年是按照十二生肖顺序推出的第五套该系列邮票。

(鲁金博)



## 南极洲附近发现企鹅感染禽流感 已死亡逾200只

南极研究科学委员会说，首次在巴布亚企鹅身上检测出高致病性H5N1型禽流感病毒，这加剧了人们对该病毒可能在南极洲庞大的企鹅种群中传播的担忧。

据路透社1月30日报道，研究人员1月19日在南大西洋的马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)发现了约35只死亡企鹅。与南极研究科学委员会合作的兽医、美国加利福尼亚大学戴维斯分校研究人员拉尔夫·范斯特雷尔斯说，从其中两只企鹅身上提取的样本经检测显示H5N1型禽流感病毒呈阳性。

当地政府告诉路透社，还有更多巴布亚企鹅在类似情况下死亡。截至1月30日，“有200多只雏鸟和少数成鸟死亡”。

近几个月来，禽流感在不少地方传播，禽鸟类数量锐减。依照路透社说法，那些企鹅的死亡证实，巴布亚企鹅很容易感染这种致命传染病。不过，考虑到巴布亚企鹅很少在马岛(福克兰群岛)和南极半岛之间活动，而南极半岛位于阿根廷以南约1300公里处，范斯特雷尔斯认为，这些企鹅不太可能导致禽流感病毒在南极洲传播，“可能扮演的角色是当地传染源”，没有离开群岛。

当地政府说，正在等待对岛上跳岩企鹅的检测结果，“为大规模疫情暴发做准备”。

在附近的南乔治亚岛，有关方面排除了帝企鹅疑似感染禽流感的情况。

(乔颖)

本版稿件均据新华社

## 马斯克500多亿美元薪酬方案恐“泡汤”

美国特拉华州衡平法院首席法官凯瑟琳·麦科米克1月30日裁决，特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克2018年的500多亿美元薪酬方案无效。

马斯克所获薪酬方案中有3.03亿股特斯拉公司拆分调整后的股票期权，按30日股市收盘价计算，这部分股权激励的净收益现值约510亿美元。英国《金融时报》称，这是“美国上市公司首席执行官所获最高薪酬”。

这起诉讼的原告是特斯拉股东理查德·托尔内塔，案件庭审2022年11月结束，麦科米克直至今年1月30日才公布约200页的裁决书。据路透社报道，马斯克可上诉至特拉华州最高法院。

原告律师指认，薪酬金额过高，

特斯拉董事会不够独立，难以保护股东利益。麦科米克认定，特斯拉董事会2018年批准给马斯克薪酬的过程受到马斯克主宰，且董事会无法证明薪酬定价合理、决策过程公平。

据美国有线电视新闻网报道，被告一方则指出，特斯拉的市值已从薪酬方案获批时的最高540亿美元飙升超过十倍，达到30日股市收盘时的6070亿美元，马斯克对此功不可没，薪酬因而合理。

如果裁决得以执行，依据彭博社亿万富豪指数，马斯克财富净值将缩水至1543亿美元，其过去几年占据多时的世界首富地位将不保。他当天在自家社交媒体X平台上隐晦回应：“永远别在特拉华州注册你的公司。”

特斯拉董事会2018年批准马斯克的上述长期薪酬方案。方案逐级

设立12项目标，马斯克每完成一项，便可获得相应的股票期权激励。不过特斯拉向美国监管部门提交的文件显示，马斯克尚未行使上述期权。

路透社报道，特斯拉公司眼下准备与马斯克磋商新一轮薪酬方案。马斯克本月早些时候表示想要获得特斯拉大约25%的控制权，且在麦科米克作出裁决前不会开始谈判。他目前持有大约13%的控制权。

在麦科米克30日裁决后，特斯拉股价在盘后交易中下跌超过3%。部分投资者希望裁决能推动特斯拉重组治理架构。特斯拉董事会现有马斯克等8名董事。特斯拉投资人罗斯·格伯认为，30日的裁决意味着薪酬谈判开始前，特斯拉董事会需要换人，新加入至少3名独立董事。

(海洋)